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Уважаемые земляки!
Предложенная Президентом Республики Казахстан Н.А.Назарбаевым Новая Стратегия «Казахстан-2050: новый политический курс состоявшегося государства» ознаменовала собой новый этап развития в истории суверенного Казахстана. Послание Лидера страны – это новая масштабная стратегия развития государства и общества, и в то же время детальный и четкий план действий.

В этом стратегическом документе Глава государства выдвинул новые приоритеты, определил новые векторы развития государства и общества и обозначил принципиально более высокие и долгосрочные общенациональные задачи.

Реализация намеченных планов позволит ещё более повысить социальную безопасность и благополучие наших граждан, сохранить и укрепить единство и общественное согласие в стране. Стратегия нашего Елбасы гарантирует каждому казахстанцу уверенность в его завтрашнем дне.

Мы, жители Абайского района, поддерживая новые стратегические инициативы Лидера нации, выражаем готовность участвовать в реализации намеченных планов и активно воплощать в жизнь поставленные масштабные задачи.

Социально - экономическое развитие Абайского района носит устойчивый и динамичный характер. Это стало возможным благодаря принимаемым мерам по обеспечению экономического роста и повышению уровня жизни жителей. Так, в промышленности рост производства продукции составил 113,8%. Объем инвестиций в основной капитал увеличился на 15,1% и составил 6 млрд. 442,9 млн.тенге.

Весомый вклад в экономическое развитие района вносят субъекты малого и среднего бизнеса, число которых по сравнению с прошлым годом увеличилось на 34 единицы; соответственно на 1,3% возросла численность занятых в сфере предпринимательства и составила 5069 человек. Объем выпускаемой продукции и услуг вырос на 7,1%.
Одной из важнейших тенденций казахстанского общества стал акцент на социально-экономическое развитие. Основательное укрепление социальной сферы приносит позитивные плоды, гибкая и выверенная социальная политика не только определяет качество жизни граждан, но и позволяет менее болезненно преодолевать экономические катаклизмы, которые характерны для современной мировой экономики. В реализации закрепленных в Конституции страны социальных гарантий особое место занимает социальное обеспечение населения. 

За 2012 год в отдел занятости и социальных программ Абайского района обратилось 2380 человек по вопросам содействия в трудоустройстве.

На 2012 год было запланировано трудоустроить 1800 чел, фактически трудоустроено 2276 чел, что составляет 126,4%. 

 Направлено на общественные работы 517 чел, что составляет 103,4%. План направления на социальные рабочие места 30 чел, фактически направлено 34 чел, что составляет 113,3%.

В 2012 году направлено на профессиональное обучение и переобучение 209 чел, что составляет 130,6% к плану. Профессиональное обучение безработных производилось в государственном учреждении Профессиональный Лицей №8 поселка Топар, в ЧУ Абайский районный профессиональный технический учебный центр «Отан». Для жителей сельских округов обучение проводится на местах.

 Трудоустроено молодежи от 16 до 29 лет 1031 человек, что составляет 187,5% к плану. На молодежную практику должны были направлено 15 выпускников 150 % к плану. 

На 01.01.2013 года на учете состоят 97 малообеспеченных семей, в которых проживают 393 человека. 

Оказано адресной социальной помощи из негосударственных источников на общую сумму 4 млн.422 тыс. тенге.

Количество применяемых видов социальной помощи из негосударственных источников составляет на 01.01.2013 года – 11 видов. Охват социальной помощью составляет 100%, размер социальной помощи на одного человека составляет 24701 тенге. Частными предпринимателями было проведено 15 благотворительных акций, на которых была оказана помощь 74 малообеспеченным гражданам, на сумму 283 тыс.тенге. 

В целях реализации Закона Республики Казахстан «О государственной адресной социальной помощи» на 01.01.2013г. государственная адресная социальная помощь назначена 100 семьям, в них 366 человек получателей на сумму 5 млн.261 тыс. тенге. 

В рамках реализации Закона Республики Казахстан «О государственных пособиях семьям, имеющим детей» на 01.01.2013г. государственное пособие на детей до 18 лет назначено 225 семьям, в них 504 детей получателей на сумму 5 млн.381 тыс. тенге. 

При назначении и выплате жилищной помощи специалисты отдела руководствуются Правилами предоставления жилищной помощи по Абайскому району, утверждёнными решением 6 внеочередной сессии районного маслихата № 6/59 от 8 июня 2012 «Об утверждении Правил предоставления жилищной помощи по Абайскому району». На 01.01.2013г.жилищная помощь назначена 209 семьям, в них 316 человек на сумму 2 млн.356 тыс. тенге.

В нашем районе проживают 2317 инвалидов, если в 2011 году на проведение мероприятий по социальной, профессиональной и медицинской реабилитации из районного бюджета было выделено 29млн.545тыс.тенге, то в 2012 году эта сумма составила 34млн.392тыс.тенге, рост составил 14,1%. В соответствии с индивидуальной программой реабилитации, инвалиды обеспечиваются техническими вспомогательными (компенсаторными) средствами, протезно-ортопедической помощью, санаторно-курортным лечением, кресло-колясками, индивидуальными гигиеническими средствами, услугами индивидуального помощника, услугами специалистов жестового языка и т.д.

Работниками отделения социальной помощи на дому 78 детей с ограниченными возможностями обслуживаются дома. С детьми проводятся различные тренинги, занятия по развитию речи, моторики, развлекательные мероприятия, посещение цирка, зоопарка. Особое внимание уделяется пожилым людям в силу жизненных обстоятельств оказавшихся одинокими. В 4-х отделениях социальной помощи на дому 330-ти одиноким престарелым и инвалидам оказываются специальные социальные услуги.

В целях защиты прав и интересов работников в 2012 году было подписано Соглашение между акимом района, объединениями профсоюзов (работников), ассоциациями предпринимателей и работодателями района на 2012-2014 годы по регулированию социальных и трудовых отношений.

В рамках реализации данного Соглашения проводится работа по развитию социального партнерства. Так, на конец 2012 года количество предприятий, имеющих коллективный договор, составило 92,8% от общего количества активно действующих предприятий. Заключение коллективных договоров между работодателями и работниками способствует охране и безопасности труда, защите прав и законных интересов работников.

В прошлом году мы вступили в активную фазу реализации Программы «Занятость-2020». С начала её реализации было охвачено более 600 жителей. 
В 2012 году на реализацию Программы было выделено из республиканского бюджета 208,76 млн. тенге. 

По первому направлению программы занятости: обучение и содействие в трудоустройстве самозанятого, безработного и малообеспеченного населения было выделено 13,3 млн. тенге.

1) На создание социальных рабочих мест выделено-5 млн.тенге. Создано 20 социальных рабочих мест, направлены с учетом сменяемости 22 человека. 

2) На создание рабочих мест для прохождения молодежной практики выделено - 3,8 млн.тенге. На 12 предприятиях и организациях района 20 человек были трудоустроены на «молодежную практику», направлены с учетом сменяемости 22 человек.

 3) 20 человек прошли обучение по специальности «тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» в ПЛ №8 п. Топар. Обучены и направлены на трудоустроены в ТОО «Астра-Агро».

На реализацию второго направления: содействие развитию предпринимательства было выделено 82,4 млн. тенге, из них:
- для кредитования 43 человек - 65,0 млн.тенге. 

- для организации обучения 43 человек основам предпринимательства были выделены средства из республиканского бюджета в сумме 2,36 млн.тенге. Все они завершили обучение. 

Для участия во втором направлении программы в Центр занятости было подано 52 бизнес-предложений, из них отобрано 46, в том числе по направлениям: животноводство - 30 человек (65,2%), растениеводство - 4 человека (8,6%), предоставление услуг - 8 человек (17,5%), прочие виды деятельности - 4 человека (8,7%). Все они были направлены в МКО «EURO-Business» для получения кредита. Из них: на открытие собственного дела-15 человек, на расширение – 31 человек. 

По третьему направлению «Программы занятости 2020» : повышение мобильности трудовых ресурсов на 2012 год было выделено 19,7 млн. тенге.

Средства были запланированы на завершение строительства 6-ти индивидуальных жилых домов, восстановление одного многоквартирного жилого дома и на выплату субсидий для переселения 93-х семей из 253-х человек в рамках третьего направления программы. Были составлены списки потенциальных переселенцев, проведена работа по их обеспечению не только жильем, но и рабочими местами. Из 10-ти населенных пунктов района в центр экономического роста – город Абай переселены 93 семьи. Трудоустроены 166 человек.

По четвертому направлению программы «Развитие сельских населенных пунктов» для реализации 6 проектов было выделено 93 млн.400 тыс. тенге 

Первый проект – образование: выделено – 7млн.тенге на текущий ремонт СШ №15 п. Карабас- количество участников Программы -3. 

Второй проект -жилищно-коммунальное хозяйство: 

 - текущий ремонт электрических сетей п.Карабас на сумму 12млн.600,0 тыс. тенге. Количество участников программы -6 человек.

 -текущий ремонт канализационных сетей п.Карабас на сумму 20млн.612,0 тыс. тенге. Количество участников программы - 10 человек.

 -текущий ремонт водопроводных сетей п. Южный на сумму 8млн.500,0 тыс. тенге. Количество участников программы - 4 человека.

 -текущий ремонт тепловых сетей п.Южный на сумму 19млн.200,0 тыс. тенге. Количество участников программы - 9 человек.

 -средний ремонт внутрипоселковых дорог с.Коксу на сумму 25млн.497,0 тыс. тенге. Количество участников программы – 12 человек.

Планируется на 2013 год.
По первому направлению Программы занятости-2020 для профессионального обучения 20 человек по специальности «тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» выделено 2 млн.897 тыс.тенге. 

Для организации социальных рабочих мест выделено 4 млн.311 тыс.тенге, количество участников 20 человек.

 Для организации молодежной практики выделено 3 млн.573 тыс.тенге, количество участников 20 человек. 

По второму направлению Программы подали заявку на 30 млн. тенге для выдачи кредитов 15 участникам. 

По четвертому направлению выделено 98млн.211 тыс. тенге на реализацию 10 проектов с трудоустройством 44 безработных.

Целью Стратегии развития Казахстана до 2050 года является вхождение страны в тридцатку самых развитых стран мира. И к этой цели нашу республику поведет высокообразованное общество, которое будет состоять в основном из сегодняшней молодежи. Постоянное внимание к этой важнейшей сфере развития человеческого капитала проходит красной нитью в политике Лидера нации с первых дней независимости нашей страны. Чтобы стать развитым конкурентоспособным государством, мы должны стать высокообразованной нацией. В современном мире простой поголовной грамотности уже явно недостаточно. Необходимо уделять большое внимание функциональной грамотности наших детей, в целом, всего подрастающего поколения. Это важно, чтобы наши дети были адаптированы к современной жизни. Нужно интенсивно внедрять инновационные методы, решения и инструменты в отечественную систему образования, включая дистанционное обучение и обучение в режиме он-лайн, доступные для всех желающих. 

Система образования Абайского района располагает необходимой ресурсной базой, позволяющей устойчиво функционировать и решать задачи развития всех уровней образования. В 2012 году на финансирование образования Абайского района было выделено из местного и республиканского бюджетов 1 млрд.935 млн. 574 тыс. тенге. На 2013 утвержденный бюджет отдела образования физической культуры и спорта составляет 2 млрд.057 млн.066 тыс.тенге, что составляет 47% от общих расходов районного бюджета. 

 На укрепление материально-технической базы в 2012 году было выделено из местного бюджета 49 млн. 81 тыс. тенге, из республиканского бюджета–17 млн.397 тыс.тенге. 

В системе дошкольного образования ведется целенаправленная работа по расширению сети дошкольных учреждений и развитию низкозатратных моделей дошкольного воспитания, таких как мини-центры и комплексы «детский сад – школа». На сегодняшний день функционируют 20 дошкольных учреждений, в том числе 8 детских садов, 8 комплексов детский сад – школа и 4 мини-центра при общеобразовательных школах. В прошлом году в начале учебного года распахнул свои двери мини- центр на 50 мест в СШ № 4 поселка Вольный. Охват детей дошкольным образованием в районе составил 99,2%. В районе функционируют 32 общеобразовательные школы, 4 вечерние общеобразовательные школы, два внешкольных учреждения, с общим охватом 7450 человек. Объективным показателем качества образовательных услуг, предоставляемых школами, являются результаты итоговой аттестации учащихся. В 2012 году 3642 учащихся закончили учебный год на «отлично» и «хорошо». Организациями образования постоянно ведется работа, направленная на повышение качества знаний учащихся, что обеспечивает выпускникам глубокие и прочные знания. Так, по итогам проведенного в 2012 году ЕНТ наш район занял первое место среди сельских районов области, а город Абай стал лидером среди городов Карагандинской области. Обладателями нагрудного знака «Алтын белгі» стали 7 человек, трое выпускников получили аттестаты с отличием. Сейчас многие выпускники школ района продолжают своё обучение в лучших ВУЗах Казахстана, России, других стран. Всего в ВУЗы поступили 180 выпускников, что составляет 88% от их общего числа. Получили гранты 97 выпускников. Такие результаты обусловлены планомерной системой работы педагогических коллективов, обеспечением индивидуального подхода к каждому ученику и высокой степенью персональной ответственности педагога за результаты своего труда.

Составляющим компонентом модернизации образования района является подготовка к переходу с 2015 года на 12-ти летнее обучение. В районе накоплен определенный опыт по организации работы 12-летней школы. С 2003 года школа-лицей №14 находится в числе республиканских экспериментальных площадок. Целенаправленно ведется работа по снижению разрыва между качеством обучения в городских и сельских школах. В прошлом году начато освоение принципиально нового вида обучения, бурно развивающегося в передовых странах мира, - электронного, е-learning. Следует отметить, что в число 17 организаций образования области, принимающих участие в пилотном проекте вошел наш комплекс детский сад – школа «Куаныш» пос. Карабас. В 2012-2013 учебном году электронное обучение будет внедряться в комплексе детский сад-школа «Таншолпан» города Абай. Здесь важной проблемой является формирование новых электронных образовательных ресурсов. На повышение качества образования направлен и ряд других новаций. Ведётся работа по реализации поручения Главы Государства по внедрению триединства языков. Приоритетное внимание уделяется изучению государственного языка. Английский язык с первого класса осваивают учащиеся уже в 21-ой школе района. 

Для укрепление материальной технической базы школ района на 2013 год выделено 17 млн. 500 тыс. тенге на приобретение интерактивного оборудования (цифровой подиум и LCD панель) для 5 объектов образования – школы лицея №14, школы- гимназии № 10, школы гимназии №5, средней школы № 12, средней школе им.Б.Момышұлы поселка Топар. Выделено 3 млн.500 тыс тенге на приобретение оборудования для внедрения проекта по программе «Білімал» в 9 объектах образования. На обновление компьютерного парка в школах района выделено 3 млн. 900 тыс.тенге. Сумма выделенных средств на фонд всеобуча составила 31 млн. 167 тыс.тенге. 

Из районного бюджета выделены средства на текущий ремонт средней школы села Самарка 7 млн.тенге и 6 млн.348 тыс.тенге на ремонт КДСШ «Таншолпан» г.Абай. По четвертому направлению программы занятости 2020, «развитие сельских населенных пунктов» на текущий ремонт КДСШ «Мерей» с. Юбилейное из средств республиканского бюджета выделено 20 млн.тенге.

Одним из ключевых направлений является реализация выдвинутого в Послании поручения Президента страны об усилении воспитательного компонента процесса обучения. Патриотическое, гражданское воспитание, противодействие экстремизму - все это нужно умело вкладывать в души молодого поколения. Это непростая работа, не допускающая формализма. В воспитательной работе в организациях образования особое внимание уделяется формированию казахстанского патриотизма, духовно - нравственному воспитанию.

Большую работу в деле патриотического воспитания проводят детские юношеские организации «Жас Ұлан» и «Жас кыран», ведь на поколение юных казахстанцев возлагаются особые надежды. Большой потенциал военно-патриотического воспитания заложен в военно-спортивной игре «Ұлан», которая проводится ежегодно. 

С 2011 года при поддержке Департамента по защите прав детей Карагандинской области в районе реализуется проект «Город, дружественный к ребенку», направленный на улучшение качества жизни детей. В рамках проекта, создан детский Маслихат, по инициативе которого проведена акция «Построим будущее вместе». Также в рамках проекта проведена акция «Я выбираю жизнь» в поселке Топар, в которой прняли участие более 600 человек. Цель акции - пропаганда здорового образа жизни, профилактика и борьба против распространения среди молодежи СПИДа, наркомании, табакокурения.

В личностном развитии и воспитании детей важную роль играет система дополнительного образования. Для организации досуга детей в районе функционируют 2 внешкольные организации, в которых занимаются 427 детей, более 200 школьных кружков по интересам, 75 спортивных секций с охватом 65 % учащихся. Их деятельность направлена на формирование интеллекта развитой личности, всестороннему развитию талантливых детей.

Социальная модернизация и улучшение благосостояния граждан – самая важная задача государства в предстоящие годы. Решение этой задачи заключается в реалистичном достижении уровня мировых стандартов жизни общества. В формировании казахстанского стандарта качества жизни значимую роль играет развитие здравоохранения. Около 80% всего объема медицинских услуг оказывается организациями здравоохранения местного уровня. Важным звеном системы оказания медицинской помощи является первичная медико-санитарная помощь, где сосредоточена основа профилактической деятельности. Так, КГП «Центральная районная больница Абайского района» осуществляет медицинское обслуживание сельского населения района. В составе районной больницы: стационар на 84 койки, поликлиника на 138 посещений, 4 СВА, 7 ФАПов, 17 медпунктов. В 2011 году больница вошла в сотню лучших больниц нашей республики, на её базе проводилось обучение руководителей других организаций всех районов области, а также руководителей учреждений других областей. В настоящее время по заданию Министерства здравоохранения Республики Казахстан предприятие продолжает работу по внедрению Единой информационной системы здравоохранения.

Медицинская помощь населению города Абай и прилегающих поселков оказывается КГП «Центральная больница г.Абай», в состав которой входят: стационар на 125 многопрофильных коек, поликлиника на 525 посещений в смену, где ведется прием по 20-ти специальностям, имеется отделение функциональной диагностики и др. Произведена реструктуризация амбулаторно-поликлинической службы с выделением Центра семейного здоровья, отделения профилактики и организации молодежного Центра здоровья. Медицинская помощь населению района оказывается в рамках предельных объемов, т.е. на каждый вид медицинской услуги выделен государственный заказ.

 В настоящее время у нас внедрены технологии раннего восстановительного лечения и медицинской реабилитации. В части выполнения профилактических осмотров по раннему выявлению заболеваний в работу внедрены комплексные программы по скринингу целевых групп населения, что позволило выявлять заболевания на раннем этапе и проводить оздоровление населения. В результате проведенных мероприятий согласно целевым индикаторам здравоохранения произошло увеличение рождаемости на 15,1%; снижение смертности на 9,4%; показатель младенческой смертности 4,7; что ниже областного 19,1; уровень заболеваемости туберкулезом снизился с 65,0 до 44,5. На протяжении нескольких лет не допущено случаев материнской смертности. В рамках улучшения онкологической помощи акцент делается на раннюю выявляемость злокачественных новообразований. В результате онкологическая заболеваемость снижена на 5,6%; на 28% снижена онкозапущенность.

Раздел Послания «Стратегия «Казахстан-2050»: новый политический курс состоявшегося государства», касающийся медицины, не случайно озаглавлен «Здоровье нации-основа нашего успешного будущего». Это будущее напрямую связано с самочувствием каждого из нас. Поэтому в числе ключевых приоритетов первым названо обеспечение предоставления качественных и доступных медицинских услуг. Нашими лечебными учреждениями уделяется большое внимание расширению доступности и улучшению качества медицинской помощи населению района. Укрепляется материально-техническая база, улучшается оснащение современным оборудованием, изделиями медицинского назначения. Так, организациями здравоохранения получено медицинское оборудование и инвентарь на сумму 57 млн.660тыс.тенге. Значительно возросли бюджетные ассигнования на лекарственное обеспечение, эта сумма составилаь65млн.697 тыс.тенге, в том числе для приобретения лекарств на бесплатной основе было выделено 46 млн.959тыс.тенге. 

По четвертому направлению программы занятости 2020 «развитие сельских населенных пунктов на сумму - 24млн.827 тыс.тенге из средств республиканского бюджета будут произведены ремонтные работы на 5 объектах здравоохранения в сельских населенных пунктах: п.Южный на сумму 7млн.827,0 тыс. тенге, села Кулайгыр на сумму 7млн.тенге. с. Жаман-Жол на сумму 1 млн.тенге. с.Агрогородок на сумму 7млн. тенге. с.Есенгельды на сумму 1млн.тенге. 

Главой государства Н.А.Назарбаевым в своем Послании большое внимание уделено развитию физической культуры и спорта. Для развития массового спорта в районе создаются необходимые условия. Для занятий физической культурой и спортом в районе имеются 95 спортивных сооружений: спортивный комплекс (ДЮСШ), стадион в городе Абай, 29 спортивных залов. В 2012 году с целью вовлечения жителей в массовый спорт в городе Абай, поселке Топар и селе Коксу построены многофункциональные корты. В комплексе Детский сад-школа «Таншолпан» г.Абай восстановлен бассейн. В 2013 году планируется открытие современного бассейна в специализированном детском саду «Бобек» для детей с ограниченными возможностями , строительство многофункциональных кортов в с.Курма и п.Южный.

 Культурно-досуговые учреждения района продолжили свою работу согласно утвержденной «Региональной программе развития сферы культуры Абайского района на 2011-2015 годы», «Плана мероприятий Абайского района на 2011-2013 годы по реализации Государственной программы функционирования и развития языков в Республике Казахстан на 2011-2020 годы».

Яркими событиями в культурной жизни района явились праздничные мероприятия, посвященные государственным, профессиональным, народным праздникам. Особое внимание уделяется мероприятиям, воспитывающим чувство патриотизма и духовного согласия. Так, при активном участии жителей района состоялось мероприятие, посвященное проводам в армию призывников 2012 года «Воинский долг – защита Отечества». 

Ряд мероприятий, посвященных профессиональным праздникам, имел уровень районного значения. 15 июня в районном Доме культуры состоялась праздничная программа «Вечный подвиг – он вам по плечу», посвященный Дню медицинского работника, 23 июня - праздничный концерт, посвященный 20-летию казахстанской полиции. На праздничном мероприятии «Слава урожаю в закромах! Слава караваю на столах!» были награждение ветераны сельскохозяйственного производства, лучшие работники сельскохозяйственных предприятий.

Важными моментами в работе районного дома культуры является чествование заслуженных людей района. Так, в октябре месяце состоялось мероприятие, посвященное 80 - летию, председателя совета старейшин Н.М.Дудкина. 

В этом году свой первый профессиональный праздник отметили работники культуры праздничной программой «Гордимся мы профессией своей».

 
Культурно-досуговыми учреждениями района в прошлом году проведено 2199 мероприятий, из них районного уровня – 1102, более 10 разножанровых районных конкурсов и фестивалей. В рамках укрепления семейной политики, вовлечения семьи в активную общественную и культурную деятельность ряд семей района приняли участие в творческом фестивале, посвященном Международному дню семьи. 

В целях укрепления материально-технической базы Абайского районного культурно-досугового центра для районного Дома культуры приобретена музыкальная аппаратура на сумму 2 млн.248 тыс.тенге, цифровой фотоаппарат стоимостью 145 тыс.тенге, произведен пошив сценических костюмов на сумму 1 млн.135 тыс.тенге.

Для сельского Дома культуры с.Жартас, сельского клуба с. Агрогородок приобретены наборы музыкальной аппаратуры на общую сумму 856 тыс.тенге. 

 В первом полугодии 2012 года общественные этнокультурные объединения «Славянский центр Русалица» и украинское «Хвилинка» стали обладателями гранта акима Карагандинской области, председателя областной Ассамблеи народа Казахстана .

В 2012 году в нашем районе дальнейшее развитие и совершенствование получили библиотечно-информационные услуги, которые выполняют 16 государственных библиотек. 

Библиотеки Абайской ЦБС в отчетном году выполняли активную роль информационных, культурно-просветительских центров, работали над целевыми проектами и программами. В 2012 году библиотеки ЦБС обслужили более 20 000 читателей, из них пользователей электронными услугами – 3500. Книговыдача составила 430 000 книг. Количество посещений – 210 000. 

Для всех библиотек стало традиционным участие в республиканской акции «Одна страна – одна книга». 

Центральная библиотека провела у памятника Абая Кунанбаева абаевкие чтения «Великое наследие Абая» с участием работников Дома культуры, преподавателей и учащихся школ, студентов ВУЗов. 

Библиотекари Абайской ЦБС активное участие принимали в областных конкурсах, республиканском виртуальном творческом конкурсе среди молодежи.

В сфере внутренней политики особое внимание уделяется сохранению внутриполитической стабильности в обществе. Для этого мы располагаем необходимым потенциалом. На сегодняшний день в районе зарегестрированы и действуют 12 неправительственных организаций и общественных объединений, представительства республиканской организации молодежного крыла НДП «Нур Отан» «Жас Отан», молодежного движения «Болашак», а также незарегистрированное объединение Союз воинов-афганцев. 7 профсоюзных организаций представляют и защищают интересы работников образования, здравоохранения, угольной промышленности, энергетики, перерабатывающей промышленности. 

В отчетном году финансирование сферы НПО составило 1 млн. 800 тыс. тенге. На данные средства реализованы 4 проекта в рамках государственного социального заказа:

- психологическая подготовка новобрачных к семейной жизни;

- гендерное обучение специалистов; 

- организация работы среди сельской молодежи по развитию предпринимательской деятельности; 

- начальный этап реализации проекта «Город, дружественный к ребенку». 

Два первых проекта были реализованы частным учреждением «Позитивное развитие», возглавляемое Панасиди О.Ю. 

С помощью проекта районной Ассоциации предпринимателей (Перегон Н.С.) на совершенно новом уровне была проведена работа по подготовке в молодежной среде бизнес-проектов. В итоге, из 8 представленных на областную комиссию 4 наших проекта удостоились Гранта акима области на сумму 750 тыс.тенге. 3 молодых предпринимателя получили Гранты акима района 400 тыс.тенге. Впервые в текущем году в рамках данного проекта специальным Грантом акима района поощрен предприниматель, коллектив которого в основном состоит из молодежи. 

На 2013 год из районного бюджета на реализацию социальных проектов выделено 4 млн. 690 тыс. тенге. 

На территории района до процесса перерегистрации было зарегистрировано и действовало 35 религиозных объединений. На сегодняшний день после перерегистрации официально действуют 26 религиозных объединений. Среди них представлены все традиционные для Казахстана религиозные конфессии, в частности: ислам и христианство (православие и католицизм), действуют 21 нетрадиционных для Казахстана религиозных объединения, относящихся к протестантской конфессии. 

В целях координации работы исполнительных и правоохранительных органов по борьбе с религиозным экстремизмом в районе создана рабочая группа по взаимодействию в вопросах профилактики с участием представителей прокуратуры, ДКНБ, РУВД. В отчетном году проведено 1 заседание, на котором заслушаны и рассмотрены отчеты отдельных акимов сельских округов и поселков по состоянию религиозной ситуации на местах. 

С 2011 года проводится цикл тематических семинаров с охватом различных категорий населения (учащаяся молодежь, родительская общественность, работники сферы образования, правоохранительных органов). Семинары проводятся отделом совместно с «Центром Религиоведческо-Психологическо-Правовой Консультации» г.Караганды , с участием представителей традиционного духовенства: имам Абайского района, благочинный Абайского церковного округа. На проведение семинаров из местного бюджета выделено 600 тыс. тенге. Всего проведено в 2012 году – 5 семинаров. 

Ежегодно в целях изучения проблемных вопросов посещаются все мечети сельских округов и поселков, по итогам посещений оказывается практическая помощь в решении бытовых проблем, оформлении документации, организации мероприятий. 

Значимым событием для района стало открытие новой мусульманской мечети в районном центре. Ее функционирование как филиала Республиканского РО «Духовное управление мусульман Казахстана» станет центром духовного воспитания граждан в рамках национальных традиций. 

В регионе созданы и работают 3 информационно-пропагандистские группы, возглавляемые заместителями акима района, в составе 30 человек. За год ими проведено 41 встреча с охватом более 3 тыс. человек. 

На территории района действует единственное печатное издание, выполняющее государственный заказ – районная газета «Абай Акикат», перешедшая в отчетном году в форму деятельности как ТОО. На 2012 год из местного бюджета на выполнение государственной информационной политики была выделено и освоено 6 млн. 682 тыс. тенге. Средний тираж составил 2600 экземпляров. Осуществление информационной политики в районе проводится в соответствии с утвержденным медиа-планом. 

Кроме того, через областной телеканал «5 канал» в эфир новостных программ было выпущено 26 сюжетов о жизнедеятельности района. 

Ключевым аспектом Послания является расширение индустриально-инновационной программы. « Все должны осознавать, что у нации нет будущего без мощной индустрии. И нет у народа завтрашнего дня без инновационного мышления» - подчеркнул Нурсултан Назарбаев. Правительству поручено разработать детальный план следующей фазы индустриализации страны и считать это главной задачей.

Так, в Карту индустриализации вошли 2 инвестиционных проекта на сумму – 1 млрд. 800 тыс. тенге созданием 76 рабочих мест:

 1. ТОО «Астра Агро»- «Строительство товарной фермы мясомолочного направления на 600 голов маточного поголовья»- c созданием дополнительных 36 рабочих мест. Сумма инвестиций 400 млн. тенге. Период реализации 2013-2016 г.г. Выход на проектную мощность- 2016 год.

2. ТОО «Волынка»-«Строительство колбасного цеха»- будет создано 40новых рабочих мест. Сумма инвестиций 600,8 млн. тенге. Период реализации 2011-2014. Выход на проектную мощность-2014 год.

Одобрены Координационным советом Карагандинской области для включения в Карту индустриализации 4 инвестиционных проекта Абайского района на общую сумму 4 млрд. 923 млн. тенге с созданием – 220 рабочих мест.

Всего 6 проектов, на общую сумму – 5 млрд. 924 млн. тенге, с созданием 296 рабочих мест. 

Проекты, запускаемые в 2014 году - 2 проекта (на сумму – 900,8 млн. тенге) с созданием 75 рабочих мест:

1. Строительство конефермы на 1000 голов к/х «Шанс» (Жабяк И.В.) в Коксунском с/о. Стоимость проекта 300 млн. тг, период реализации 2011 – 2015 г.г., с созданием 35 рабочих мест.

Текущее состоянии: в 2011 году за счет собственных средств начато строительство конефермы на 1000 голов. Общая стоимость инвестиций по данному проекту составляет 300 млн. тенге (собственные средства - 150 млн. тенге, заемные - 150 млн. тенге). Приобретено 3 жеребца породы «Кушум» и «Жабэ» и 10 кобыл на общую сумму 12 млн. тенге. Ведется селекционная работа с академиком Нечаевым А.А. 

2. Строительство колбасного цеха и убойного пункта ТОО «Волынка». Общая сумма инвестиций 600,8 млн. тенге. Период реализации проекта: 2011-2014 г.г., рабочих мест – 40

Текущее состояние: Предприятием разработан рабочий проект строительства на сумму 563,6 млн. тенге и проектно-сметная документация на необходимую инфраструктуру на сумму 37,2 млн. тенге. 

Заключены договора на поставку оборудования на общую сумму 18 млн. тенге. Ведутся работы по возведению производственного цеха из металлоконструкций. 

Проекты, запускаемые в 2015 году – 4 проекта (на сумму – 5 млрд. 023 млн. тенге) с созданием 221 рабочего места:

1.Восстановление орошаемых земель к/х «Татуин» (Бондаренко В. Г.) в Есенгельдинском с/о. Стоимость проекта 175,1 млн. тг., период реализации – 2011 – 2015 г.г., рабочих мест – 50.

Текущее состояние: в 2011 году за счет собственных средств КХ «Татуин» было выкуплено 2 помещения под овощехранилища на общую суму 5 млн. тенге. На сегодняшний день освоено 10 га под картофель, 260 га засеяно маслиничной культурой (горчица). 

2.Создание на базе действующего тепличного цеха Топарской ГРЭС ТОО «Корпорация Казахмыс» современного высокотехнологичного тепличного комплекса. ТОО«Топарские теплицы» стоимость 4 млрд. 159 млн. тенге (из них 3160 проект, 999 млн. инженерная инфраструктура (Дорожная карта бизнеса 2020)). Период реализации 2011-2015 г.г. , рабочих мест – 110.

Текущее состояние: завершена реконструкция тепличных помещений (блок № 5-4 га, № 6-6 га, № 7-6 га). Проведен ремонт систем отопления, водоснабжения, замена стеклянной кровли, проведено обеззараживание почвы от вредоносных болезнетворных микроорганизмов, внедрена система капельного орошения на 14 га (с автоматической подачей удобрений, кислот и всех необходимых растениям микроэлемнтов ).

Ассортимент выращиваемой продукции: огурцы, помидоры, сладкий перец, грибы и зелень (петрушка, укроп и листья салата). Ожидаемый годовой валовой сбор – 2700 тонн овощной продукции.

3.Селекция и семеноводство картофеля на безвирусной основе с использованием методов биотехнологии в условиях Карагандинской области. Производство элитных семян картофеля, реализация семенного материала. Срок реализации проекта 2009-2012 гг., выход на проектную мощность в 2015 году, стоимость проекта 289 млн.тенге, создание рабочих мест – 25.

Текущее состояние: На данный момент освоено 149,0 млн.тенге. Завершено строительство биотехнологического комплекса, оснащенного оборудованием, проведено тестирование картофеля в питомниках супер-супер элиты. Произведен монтаж и запуск тепличного комплекса на 1000 кв. м, регулярно проводится тестирование полевых питомников размножения.

Селекционная работа ведется под руководством доктора с/х наук, профессора КазНИИ картофелеводства и овощеводства Лигай Г.Л.

В настоящее время на базе ТОО «Астро-Агро» функционирует лаборатория по производству безвирусных миниклубней картофеля для семеноводства элитного картофеля преимущественно казахстанской селекции. С 2010 года лабораторией было подготовлено 15000 пробирочных растений. В 2011 году 15 000 пробирочных растений были высажены в теплицу. Был получен урожай 120 000 миниклубней. В 2012 году 120 000 миниклубней высажены в питомники размножения супер-супер элиты на площади 2 га.

4.ТОО «Астра Агро»-Строительство товарной фермы мясомолочного направления на 600 голов маточного поголовья-36 рабочих мест. Сумма инвестиций – 400 млн. тенге. Период реализации 2013-2016 г.г. Выход на проектную мощность- 2016 год

Текущее состояние: ТОО «Астро-Агро» освоило 92,8 млн. тенге, из них на кормозоготовительную технику 20,8 млн. тенге, поливная техника 16,9 млн. тенге и 55,1 млн. тенге строительно-монтажные работы открытых площадок по содержанию скота. Одна из площадок по содержанию скота вместимостью до 250 голов готова к эксплуатации.

Разработана новая проектно-сметная документация и начата реконструкция имеющихся сооружений. В 2013 году запланировано включить в севооборот кормовые культуры для получения сочных кормов. Завоз скота планируется с весны 2013 года и к 2015 году выйти на проектную мощность. Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных и заемных средств АО «БТА банк».

В рамках программы «Дорожная карта бизнеса-2020» реализуются 5 инвестиционных проектов, на общую сумму 1млрд. 873 млн. тенге. В том числе:

- 3 проекта на субсидирование процентной ставки – 837 млн. тенге;

- 2 проекта строительство инженерной инфраструктуры – 1 млрд. 036,1 млн. тенге.

Проекты на субсидирование процентной ставки: 

1.ТОО «Агрофирма Курма»- модернизация птицефабрики, стоимость 150 млн. тенге;

2.ТОО «Топарские теплицы», стоимость проекта 385 млн. тенге;

3.ТОО «Астра Агро»-приобретение спецтехники для выращивания картофеля, строительство овощехранилища, стоимость проекта 302 млн. тенге.

Проекты на строительство инженерной инфраструктуры: 

1. Под проект ТОО «Волынка» -строительство колбасного цеха и убойного пункта, сумма - 37,1 млн. тенге;

2. На тепличный комплекс ТОО «Топарские теплицы», сумма – 999 млн. тенге. 

Одной из многообещающих отраслей экономики в последние годы стал аграрный сектор. По итогам 2012 года объем валовой продукции сельского хозяйства составил 10633,9 млн.тенге, что на 9,5% больше запланированного. Индекс физического объема за 2012 год составил 103,9%.

 По данным земельного баланса на 1 декабря 2012 года общая площадь территории района составляет – 652 880 га, из них: 

- земли сельскохозяйственного назначения – 400 622 га; 

- земли населенных пунктов – 69 870 га;

-земли промышленности, транспорта, связи и иного несельскохозяйственного назначения – 20 481 га;

- водного фонда - 2 306 га;

- лесного фонда -164 га;

- земельный запас -159 437 га.

 В землепользовании крестьянских хозяйств находятся 400 622 га земель сельскохозяйственного назначения, из них 59 466 га пашни; 14 396 га залежь; 11 749 га сенокосов, 302 704 га пастбищ, из них коренное улучшение 46 956 га; прочие земли 12 307 га.

 Площадь посева зерновых культур составила 20 000 га к плану 100 %, картофеля 3 750 га при плане 3 700 га (101,4 %), овощей посажено 802,3 га 100% к плану, 260 га масличных культур и 3 636 га кормовых культур.

 В проведении весенне-полевых работ в сельских округах района было задействовано 529 тракторов различной модификации, 174 сеялки, 4 посевных комплекса, 53 культиватора, 114 плугов, 34 картофелесажалки.

 В 2012 году приобретено 20 единиц сельскохозяйственной техники на общую сумму 142,5 млн. тенге, из них за счет собственных средств 5 единиц на сумму 13,8 млн. тенге и 15 единиц на сумму 128,7 млн. тенге (заемные средства).

 Для проведения сева зерновых культур было использовано 2600 тонн кондиционных сортовых семян, проведено сортообновление. На эти цели было получено 52,8 тонн удешевленных семян элиты пшеницы «Саратовская 29» и «Карагандинская 22». К/х «Шанс» приобрели 42,8 тонн и ф/х «Шон» - 10 тонн семян. 

В посеве зерновых культур приняли участие 56 сельхозформирований. 

Из года в год обновляются площади посева кормовых культур, в текущем году посеяно 3 467 га многолетних трав. На эти цели в 2012 году было получено 4 тонны житняка по субсидированной цене. Укосная площадь многолетних трав составляет 23 тысячи га, в том числе площадь старовозрастных многолетних трав составляет от 80 до 90 % от всей площади. Заготовка кормовых культур производится сельхозтоваропроизводителями, а также населением за счет естественных сенокосов.

По Программе развития агропромышленного комплекса района в 2012 году было заготовлено 48,0 тыс. тонн грубых кормов при средней урожайности 3,6 центнера с гектара, в том числе многолетних трав заготовлено 12,5 тыс. тонн.

На проведение весенне-полевых работ было выделено 570 тонн удешевленного дизельного топлива по цене 82 тенге за 1 литр через оператора ТОО «Мунай групп S», выбрано 512 тонн (90 %). 

Против нестадных саранчовых вредителей с помощью сверхлегкой авиации обработано 2,0 тыс. га на сумму 1,3 млн. тенге : Кулаайгыр – 0,4 тыс. га, Самарка – 0,5 тыс. га, Есенгельда – 1,1 тыс. га.

Против колорадского жука обработано 1,5 тыс. га на сумму 820,8 тыс. тенге в 5-ти сельских округах.

Немаловажным фактором получения хорошего урожая является применение минеральных удобрений. С целью повышения конкурентоспособности сельскохозяйственного производства сельхозтоваропроизводителями района было приобретено 1557 тонн минеральных удобрений, из них 1043 тонны нитроаммофоски через поставщика и 514 тонн аммиачной селитры через завод ТОО «Каз Азот» и 1300 литров гербицидов.

Из 10 сельских округов – 4 имеют орошаемые земли, которые используются для выращивания картофеля и овощей. По району из общей площади пахотно-пригодных земель орошаемые земли составляют 15 990 га, в том числе: пашня -10 799 га; залежь – 3 100 га; пастбища КУ – 1 602 га, прочие – 489 га .

За сельхозтоваропроизводителями закреплено 13,3 тыс. га земель, из них используемые орошаемые земли - 7,9 тыс. га, неиспользуемые орошаемые земли - 5,4 тыс. га. На территории Абайского района расположены два водохранилища: Жартасское и Шерубай-Нуринское. 

В районе с 2010 года создан Сельский потребительский кооператив водопользователей (СПКВ) «Жартас» в состав которого вошли 34 сельхозтоваропроизводителя. Поливная вода подается с Жартасского водохранилища, способ полива – дождевание. Утвержденный тариф за 1 м3 – 3,584 тенге (с 1 августа 2012 года).

31 сельхозформирования получили удешевленную воду для орошения на 70 % за счет средств республиканского бюджета на полив сельскохозяйственных культур. Всего было полито 7897,8 га. Объем водопотребления по норме полива составил 40,0 млн. кубов. 

 В прошедшем году была завершена реконструкция магистрального канала «Жартасский», «Малокомпайский» и канал «Б» Жартасской оросительной системы на сумму 329,4 млн.тенге, за счет средств республиканского бюджета. 

За счет собственных средств восстановили каналы: 

1. ТОО «Астра-Агро» одели в бетон более 5 км, 

2. К/х «Шанс» построили более 4 км бетонных каналов, 

3. ТОО «Агро-Арна» восстановил 1 км. 

4. ТОО «Астра-Агро»: в 2010 году восстановили 280 га орошаемых земель, в 2011 году – 212 га, в 2012 году – 120 га.

5. Кх «Альдеран» Бондаренко В.Г. до 2014 года планирует восстановить 827 га орошаемых земель (10 Фрегатов и системы капельного орошения).

В 2012 году начат капитальный ремонт левобережного Джоновского межхозяйственного магистрального канала. Общая сумма проекта 108,5 млн.тенге, сроки реализации: 2012-2013 годы, подрядчик ТОО «Энергия» г.Сарань. В текущем году освоено 76,5 млн. тенге, выполнены следующие работы:

- произведена раскорчевка кустарников

- очистка канала и сооружений от наносов

- заделка швов при креплении откосов канала сборными ж/бетонными плитами битумно-полимерной мастикой.

Начата реконструкция Жартасского водохранилища, общая сумма проекта 1332,4 млн. тенге, сроки реализации: 2012-2014 годы, подрядчик ТОО «Нурейстрой» г.Астана. В текущем году освоено 49,6 млн. тенге проведены строительные работы.,

Сельхозтоваропроизводителями района получено субсидий в 2012 году на общую сумму 856 млн.200 тыс.тенге:

- на удешевление стоимости ГСМ и других товарно-материальных ценностей 46 СХТП на общую сумму 11 млн. 800 тыс. тенге;

- на приобретение удешевленных минеральных удобрений у ТОО «КазАзот» 12 СХТП на сумму 14 млн.700 тыс.тенге тенге;

- за приобретенные удобрения через поставщика ТОО «ROSS TRADE» 4 СХТП на сумму 22 млн. 600 тыс. тенге;

- на приобретение гербицидов 4 СХТП на сумму 1 млн.600 тыс. тенге;

- на закупленные семена элиты – 2 СХТП на общую сумму 1 млн. тенге;

- за реализацию семян зерновых культур 1,2,3 репродукции – 1 СХТП на сумму 2 млн.100 тыс. тенге;

- за реализацию семян картофеля 1,2,3 репродукции – 1 СХТП на сумму 54 млн.500 тыс. тенге;

- на удешевление стоимости услуг поливной воды 1 СПКВ на сумму 71 млн.500 тыс.. тенге;

- за реализацию животноводческой продукции 7 СХТП на сумму 549 млн.191 тыс. тенге;

- на приобретение племенного молодняка 8 СХТП на сумму 116 млн 234 тыс. тенге;

- на содержание племенных быков-производителей, для использования в общественном стаде 1 СХТП на сумму 94 тыс. тенге;

- на проведение селекционной и племенной работы 5 СХТП на сумму 6 млн.468 тыс. тенге;

На удешевление стоимости грубых и сочных кормов 12 СХТП на сумму 3 млн.528 тыс. тенге.

В уборочной кампании было задействовано 90 сельскохозяйственных формирования.

Из-за засухи со второй декады июня по вторую декаду июля 2012 года было списано 145,22 га зерновых культур.

Площадь уборки составила 19854,78 га (99,3 %) от посевной площади.

По итогам уборки валовой сбор зерновых культур составил 16 109 тонн или 58 % от уровня прошлого года (27 950 тонн в 2011 году) при средней урожайности 8,1 центнеров с гектара (в 2011 году 14,0 ц/га). Картофеля собрано 80 156 тонн 99,8 % от уровня 2011 года (80 255 тонн) при средней урожайности 214 ц/га (220 ц/га в 2011 году). Овощей собрано 31 385 тонн или 142,2 % от уровня прошлого года (22 071 тонна) при средней урожайности 367 ц/га на 33 % выше уровня прошлого года (276 ц/га в 2011 году), в том числе производство тепличного цеха ТОО «Топарские теплицы» составило 1922 тонн овощей (в 2011 году собрано 546 тонн). 

Для обеспечения сохранности урожая в районе имеется 28 действующих картофелехранилищ общей емкостью на 50 900 тонн.

Один из них был построен в ТОО «Астра-Агро» в 2012 году общей емкостью на 8000 тонн. Данный проект был реализован при государственной поддержке в рамках Программы «Дорожная карта бизнеса 2020» - субсидирование процентной ставки. 

В 2013 году сельхозтоваропроизводителями района планируется посеять 20 000 га зерновых культур, 3 800 га картофеля и 802 га овощей.

По состоянию на 1 января 2013 года объем валовой продукции животноводства составит 5 млрд.199 млн. тенге, что 6,6% больше, чем в 2012 году (4878,3 млн. тенге). 

В 2012 году с Республиканского бюджета для стабилизации эпизоотической ситуации по программе 053 «Проведение противоэпизоотических мероприятий» было выделено 13 446 414 тысяч тенге, в том числе по применению ветеринарных препаратов 13 295414 тысяч тенге и хранению 151 тысяча тенге. 

В настоящее время большое внимание уделено выявлению больных животных, для чего запланировано проведение исследований двухкратно. 

Годовой план проведения серологических исследований на бруцеллез КРС по району составил 40000 голов, исследовано – 40000 голов, процент выполнения составил 100%, выявлено 54 положительно реагирующих голов в 34 эпизоотических очагах, что составляет 0,1 % заболеваемости от всего исследованного поголовья. 

Годовой план проведения серологических исследований на бруцеллез МРС по району составил 60000 голов, исследовано – 60000 голов, процент выполнения составил 100%, выявлено 208 положительно реагирующих голов в 60 эпизоотических очагах, что составляет 0,3 % заболеваемости от всего исследованного поголовья. 

Из выявленного 54 голов КРС на сегодняшний день все больные животные забиты.

Из выявленного 208 голов МРС уничтожено 208 голов: в с/о Кулайгыр – 90 гол., с/о Коксу – 99 гол., г. Абай – 3 гол., п. Топар – 16 г 

 В 2012 году для идентификации КРС была подана заявка на 11 482 голов, это с учетом прошлогодних не идентифицированных голов, потерянных бирок и вновь рождающегося молодняка текущего года. Поступило 7000 бирок. Мероприятия по идентификации будут проводиться на постоянной основе.

 Для стабилизации эпидемиологического и эпизоотического благополучия населения и недопущения заболевания бешенством среди животных и людей в 2012 году было выделено 2205,0 тысяч тенге. В 2012 году отловлено и уничтожено: ИП Шумейко – 720 бродячих собак и кошек, КГП «Абайская районная ветеринарная станция» – 145 бродячих собак и кошек. Отлов производился по жалобам и заявлениям жителей. В текущем году на отлов бродячих собак и кошек с районного бюджета выделено 2 млн.680 тыс.тенге. 

На территории района имеются 5 скотомогильников, из них 3 типовых п. Карабас, с. Жартас, г. Абай и 2 примитивных: в сельском округе Курма и п. Южный. На 2013 год запланировано строительство 2 скотомогильников в селах Кулайгыр и Коксу.

В районе имеется 10 объектов убоя скота: 1 убойный пункт и 9 убойных площадок которые имеют учетные номера, присвоенные в порядке утвержденным Постановлением Правительства РК. 

В конце 2012 года было завершено строительство 2 убойных площадок на собственные средства к/х «Тулпар» Мичуринский сельский округ, к/х «Арка таны» сельский округ Акбастау. 

В городе Абай ТОО «Волынка» на 2013-2014 г.г. запланировало строительство убойного пункта при колбасном цехе. 

 Для сдерживания цен на основные социально – значимые продукты питания 29 декабря 2011г. был открыт коммунальный павильон основной целью, которого является бесперебойное обеспечение продуктами питания населения города Абай по ценам ниже рыночных на 10-15% и сдерживание роста цен в районе. 23 торговых места были предоставлены для торговли без посредников на бесплатной основе непосредственно производителям продукции. В настоящее время в павильоне функционируют 33 торговые точки. Для реализации продукции с личных подсобных хозяйств и дачников возле коммунального павильона благоустроена летняя площадка, где 30-ть человек торгуют своей продукцией на бесплатной основе. 

На территории Абайского района функционируют 14 пекарен. Между акиматом Абайского района и пекарнями заключены меморандумы и договора на получение муки 1 сорта с ТОО «Караганды – Нан» по фиксированной цене 47 тенге. За август – декабрь месяц пекарнями района с мукомольного предприятия ТОО «Караганды Нан» получено льготной муки в количестве 700,5 тонны. 

В целях сдерживания цен на муку 1 сорта и хлебобулочную продукцию из муки 1 сорта решением Координационного совета при акиме Карагандинской области району выделена мука 1 сорта по цене 47 тенге за 1 кг для мукомольных предприятий, а также для населения.

На данный момент выбрано 95,4 тонны (с августа 2012 года-по январь 2013 года) льготной муки (дополнительно 15 тонн – согласно заявки акимата г.Абай).

В целях недопущения снижения поголовья скота из стабилизационного фонда выделены отруби из пшеничной муки на период с августа 2012 по август 2013 года:

- сельхозформированиям – 1500 тонн (КХ Шанс - 1000 тонн, ТОО Астра-Агро – 500 тонн);

-
населению Абайского района -240 тонн (по 20 тонн в месяц).

На период август-декабрь Абайскому району было выделено 100 тонн отрубей.

Поручение о разработке Программы «Доступное жилье-2020» дал Глава государства Нурсултан Абишевич Назарбаев в рамках Послания народу Казахстана в январе прошлого года «Социально-экономическая модернизация-главный вектор развития Казахстана». Уже в июне эта программа была запущена. Государственная программа «Доступное жилье-2020» позволит многим казахстанским семьям улучшить жилищные условия.

В городе Абай с целью реализации Государственной программы жилищного строительства в Республике Казахстан с 2008 года ведется строительство арендного жилья. В прошлом году было завершено строительство 2-х 12-ти квартирных арендных жилых домов в г.Абай на общую сумму 85,9млн.тенге. За 2012 год ввод жилья составил 9104 кв.м при плане ввода жилья 5700 кв.м, что составило 167,9%. Так, в рамках Программы занятости-2020 завершено строительство шести одноэтажных домов по улице Калинина, куда заселены семьи переехавшие из депрессивных регионов района. На эти цели было израсходовано 31млн.500тыс.тенге. На 4-ом микрорайоне г.Абай восстановлено 3 подъезда (49 квартир) на общую сумму 74млн.899тыс.тенге. Объект введен в эксплуатацию, заселен жильцами. Восстановлены 20 квартир дома № 23 по ул.Энгельса на сумму 37,5млн.тенге и заселены жильцами. Тем самым за последние два года в городе введено в эксплуатацию 138 квартир. Такого размаха строительства жилья регион не видел последние 20 лет. Работы по восстановлению жилых домов будут продолжены.

В Абайском районе целенаправленно реализуется Программа «Ак Булак». Продолжаются работы на объекте «Реконструкция водопроводных сетей с.Коксу Абайского района». Общая протяженность трубопровода составляет 14 км. Общая стоимость составляет 228 млн. 425 тыс. тенге. Объект является переходящим с 2010 года. 

В 2012 году согласно Программы «Ак Булак» проведены поисково - разведочные работы по уточнению запасов подземных вод в пос. Вольный и селах Акбастау, Кулаайгыр. 

На 2013 год выделены бюджетные средства для реализации следующих проектов:
1. В рамках программы «Ак Булак» будут продолжены работы на объекте «Реконструкция водопроводных сетей с.Коксу Абайского района» на сумму 20 млн. тенге, так же будет проведена реконструкция водопроводных сетей в селах Акбастау и Кулаайгыр на сумму 360 млн. 951 тыс. тенге. 

2. По программе «Доступное жилье- 2020» будет произведен выкуп готового жилья, а именно 20-ти квартир общей площадью 1280 кв.м. на сумму 87 млн. 200 тыс. тенге.

В прошедшем году была выполнена разработка Генерального плана города Абай, совмещенного с проектом детальной планировки. На эти цели из районного бюджета были выделены средства в размере 19 млн.308 тыс.тенге, освоено 100 %. Работы по разработке генерального плана завершены, генеральный план находится на стадии согласования. Согласование и утверждение генерального плана даст направление устойчивого развития города. Это: рациональное использование природных ресурсов, сохранение природного комплекса города и зеленой зоны, улучшение экологического состояния территории, а также сохранение и возрождение архитектурного и историко-культурного наследия. Кроме того, будут созданы условия для реализации социальных гарантий граждан в части обеспечения объектами социального и культурно-бытового обслуживания, инженерной и транспортной инфраструктурами и благоустройством территории.

Учитывая анализ прошедшего отопительного сезона, акиматом Абайского района в целях стабильного прохождения следующего отопительного сезона были приняты необходимые меры. 

 Отопительный сезон 2012–2013 годов по г.Абай проходит стабильно. Администрацией ТОО «Абайские теплосети» был составлен план мероприятий по подготовке к отопительному сезону на 2012-2013 г.г. с графиком проведения ремонтно-восстановительных работ и организационных–технических мероприятий. Согласно представленных планов КСК составлен общий план мероприятий по подготовке домов к отопительному сезону 2012-2013 годов. 

Депутатами районного маслихата, руководителями государственных учреждений проводились обходы и осмотры систем теплоснабжения домов и велась агитационная работа среди жителей домов о подготовке к предстоящему отопительному сезону. Специалистами городского акимата совместно ТОО «Абайские теплосети» и представителем КП АО «Казахэнергоэкспертиза» проводились обследования системы отопления в подвальных и чердачных помещениях жилых домов. За счет средств областного и районного на сумму 60 млн.тенге проведена реконструкция тепловых сетей протяженностью 4,7 км. В рамках инвестиционной программы ТОО «Абайские теплосети» в г.Абай проведена реконструкция тепловых сетей протяженностью 2,8 км на сумму 39,2 млн.тенге. Согласно Договора доверительного управления имущественным комплексом тепловых сетей г.Абай в 2012 году ТОО «Корпорация Казахмыс» выполнила ремонтные работы протяженностью 2,9 км на сумму 60 млн.тенге. По программе развития моногородов был проведен капитальный ремонт участка тепловых сетей на сумму 76 млн.тенге протяженностью 7,6 км.

В п.Топар ЦТВЭС ТОО «Корпорации Казахмыс» на сумму 42млн.652 тыс.тенге проведен текущий ремонт внутриквартальной магистрали протяженностью 2,176 км.

В п.Южный за счет средств районного бюджета в сумме 5 млн.тенге проведен ремонт тепловых сетей протяженностью 210 метров.

По программе «Занятости- 2020» в п.Южный на сумму 19,2 млн. тенге проведен текущий ремонт тепловых сетей протяженностью 2,378 км. На сумму 8,5 млн. тенге проведен текущий ремонт водопроводных сетей поселка Южный: подземная прокладка пластиковых водопроводных труб на глубине 2,5 метров, установка колодцев, задвижек. 

Одним из не решенных вопросов, вызывавших недовольство жителей поселка Южный являлся комплекс очистительных сооружений поселка. Данный объект в 2003 году был приобретен с торгов в частную собственность. Собственник комплекса очистительных сооружений, не исполнял свои обязанности собственника и не нес бремя по содержанию и обслуживанию объекта. В результате его бездействий данные очистительные сооружения пришли в аварийное состояние, требовался капитальный ремонт, они стали угрозой возникновения эпидемиологической вспышки среди населения поселка.

В целях недопущения возникновения чрезвычайной ситуации данный комплекс в 2012 году был приобретен в коммунальную собственность. 

В 2012 году было выделено из областного бюджета 40 млн. 756 тыс.тенге. на ремонт насосной станций КНС №4 и текущего ремонта канализационных сетей протяженностью 1,5 км. Работы по ремонту и содержанию комплекса будут продолжены. 

На сумму 20 млн.612 тыс. тенге проведен текущий ремонт канализационных сетей поселка Карабас: подземная прокладка пластиковых канализационных труб на глубине от 2 до 5 метров, установка колодцев, люков, прочистка канализационных сетей. 

На сумму 12, 6 млн. тенге выполнены работы по текущему ремонту электрических сетей поселка Карабас: установка опор, подвеска проводов, демонтаж КТП, текущий ремонт здания ТП, установка счетчиков, установка выключателей. 

На 2013 год по четвертому направлению программы занятости «развитие сельских населенных пунктов» на ремонт объектов учреждений энергетики и коммунального хозяйства выделено – 15 млн.600 тыс.тенге: в том числе на текущий ремонт электрических сетей с. Кулаайгыр на сумму 7 млн.100 тыс. тенге. Текущий ремонт водопроводных сетей п. Карабас на сумму 8 млн.500 тыс. тенге. 

В 2012 году из бюджета района на благоустройство г.Абай выделено 124,8млн.тенге. Выполнены следующие работы: укладка брусчатки по улицам Абая и 10-летия Независимости РК. Установлены четыре детские площадки. Проведена работа по благоустройству площади перед коммунальным рынком. Установлены заборы по ул.Абая перед зданием Казахтелекома и домами частного сектора. Произведена обрезка 4580 деревьев на улицах Курчатова, М.Ауэзова, Ленина, Независимости РК, Абая, Произведена посадка елей, саженцев, цветников. Установлены бордюры на улицах 10 лет Независимости РК, Ауэзова. Осуществлено оформление города светодиодными консолями, буквами, стендами, табличками, сетками. Установлены доски для объявлений. Построены две остановки, на улице Абая возведены ограждения. 

По программе моногорода на сумму 20 млн. тенге построены две детские игровые площадки в городе Абай, на которых установлены металлические ограждения с калиткой, малые архитектурные формы, качели сдвоенные маятниковые, горка скат с лестницей, и др., ворота для мини- футбола комбинированные с баскетбольным шитом, площадка с искусственным покрытием (искусственная трава из полипропиленовых и полиэтиленовых волокон) и установлены 6 опор освещения высотой. 

Кроме того, по программе на сумму 7,2 млн. тенге выполнены работы по восстановлению уличного освещения в городе Абай. Установлены 36 стальных опор освещения. 

С 2012 года начата работа по благоустройству населенных пунктов района. На благоустройство п.Топар в 2012 году из районного бюджета было выделено 105,3 млн.тенге, проведены следующие работы:

 - ремонт дорог – 50 млн.тенге;

 - уличное освещение – 6 млн.тенге;

- реконструкция парка им.Мичурина – 41,7 млн.тенге.

Согласно Меморандума о взаимном сотрудничестве между акиматом Карагандинской области и ТОО «Корпорация Казахмыс» на средний ремонт дорог п.Топар выделено – 75 млн.тенге, на восстановление семейного общежития квартирного типа п.Топар по ул.Пономарева 9 выделено – 97 млн.тенге . Также на сумму 11,6 млн.тенге выполнены следующие работы:

- установка опор – 150 шт. – 7,5 млн. тенге;

- установка светильников – 150 шт. – 3 млн.тенге

- изготовление контейнеров – 50 шт – 1,1 млн.тенге 

На благоустройство с/о Коксу в 2012 году из бюджета района было выделено 22,6 млн.тенге, проведены следующие виды работ:

 - установка многофункционального корта – 2,5 млн.тенге;

 - установка единого заборного ограждения – 10,4 млн.тенге;

 - уличное освещение – 3,9 млн.тенге;

 - укладка брусчатки по центральной улице – 5,8 млн.тенге.

В рамках Программы «Развитие регионов» за счет целевых трансфертов из республиканского бюджета в сумме 3млн. 749 тыс.тенге установлены детские игровые площадки в с.Коксу, Юбилейное, Кулаайгыр. Площадки ограждены декоративным железобетонным забором, установлены сдвоенные маятниковые качели, горка с лестницей, скамейки, шведская стенка. На 2013 год программой будут охвачены все сельские населенные пункты будут установлены детские площадки в 10 населенных пунктах в 3 населенных пунктах будет восстановлено уличное освещение – в селе Курма установлено 16 опор освещения , в селе Юбилейное 10 опор освещения, в селе Самарка 15 опор освещения. Всего на реализацию программы выделено 21 млн.тенге. 

Из средств районного бюджета на восстановление уличного освещения села Агрогородок на 2013 год выделено 5 млн.278 тыс.тенге на установку 30 опор освещения. 

В 2013 году на ремонт автомобильных дорог поселка Южный выделено 41 млн. 790 тыс.тенге. 

С целью реализации Программы модернизации ЖКХ в 2011-2012 годах сотрудниками аппарата акима г.Абай, отдела жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог, председателями кооперативов собственников квартир с жителями многоквартирных жилых домов были проведены общие собрания по разъяснению механизма работы данной Программы. 

В результате жильцами были приняты решения о проведении ремонта общего имущества объекта кондоминиума, привлечении средств возвратного финансирования на проведение капитального ремонта общего имущества. В г.Абай проводился капитальный ремонт и модернизация по 2-му механизму 6-ти многоквартирных жилых домов на сумму 47 млн. 422 тыс. тенге.

На сегодняшний день полностью выполнен капитальный ремонт системы отопления трёх жилых домов (2 мкрн, д.2; 3 мкрн, д.10; 3 мкрн. д.15). Система отопления функционирует стабильно. По капитальному ремонту подъездов (3 мкрн, д.15, 3 мкрн. 10д.) работы завершены.

Работы по кровле предусматривают монтаж скатной кровли из профилированного листа, без демонтажа существующей мягкой кровли. В 2012 году отремонтированы кровли 6 жилых домов в г.Абай.

На 2013 год в ГУ «Управление энергетики и коммунального хозяйства» подана бюджетная заявка в рамках Программы Модернизации ЖКХ на проведение ремонта 4 многоэтажных жилых домов на сумму 33 млн. 872 тыс. тенге.

 В целях недопущения аварийных ситуаций на дорогах и снижения дорожно-транспортных происшествий за счет средств районного бюджета проведен текущий ремонт автодорог на четырех улицах в г.Абай протяженностью 5 км на сумму 82 млн.тенге. Установлены светодиодные светофорные объекты марки «Futurit» на перекрестке улиц 10 лет Независимости РК и Абая, стоимость работ составила 6 млн.тенге. На зимнее и летнее содержание автомобильных дорог города Абай из бюджета района было выделено 18 млн. 093 тысячи тенге.

Для обеспечения безопасного передвижения на дорогах и регулирования дорожного движения установлено 26 новых дорожных знаков на сумму 863 тыс.тенге. За счет средств областного бюджета проведен средний ремонт автодорог п.Топар протяженностью 2,1 км. на сумму 50 млн. тенге.

В рамках Программы «Занятости- 2020» по четвертому направлению проведен средний ремонт автомобильной дороги в селе Коксу на сумму 25 497,0 тыс. тенге, протяженностью 2,07км. 

На зимнее содержание дорог районного значения было выделено 4 млн. 180 тыс.тенге. 

Согласно Республиканской программы развития моногородов разработан Комплексный план развития города Абай на 2012-2015 годы. Прежде чем подготовить Комплексный план развития города Абай был сделан детальный анализ экономического потенциала города, изучены сильные и слабые стороны, выявлены угрозы и возможности устойчивого развития города. Целью Комплексного плана является устойчивое социально-экономическое развитие города Абай в средне- и долгосрочной перспективе. Общая сумма финансовых средств на реализацию Комплексного плана составляет 3 млрд. 873 млн. 422 тыс.тенге, в том числе по источникам финансирования:

республиканский бюджет – 3 427 млн.106 тыс. тенге;

местный бюджет - 446млн.316 тыс. тенге.

В целях поддержки социальной и инженерной инфраструктуры города в

2013 году из республиканского бюджета будут выделены средства на проведение следующих работ: 


- реконструкцию квартальных тепловых сетей – 150 млн.тенге;

 - реконструкцию автомобильных дорог по улице Промышленная – 100 млн.тенге;

 - реконструкцию электрических сетей п.Вольный – 60 млн.тенге;

 - восстановление уличного освещения п.Вольный - 10 млн.тенге.

Кроме того, в целях развития предпринимательской деятельности выделены средства:

- на субсидирование проектов предпринимателей – 115 млн.тенге;

- на предоставление грантов на конкурсной основе – 8 млн.тенге;

- на микрокредитование самозанятых – 62 млн.216тыс.тенге;

- на обучение предпринимателей – 760 тыс.тенге.

В рамках программы развития моногородов в 2013 году будет произведен текущий ремонт 8 объектов образования, расположенных в г.Абай – это текущий ремонт средней школы №1, школы – гимназии №10, средней школы №12, школы-лицея №14, ремонт КДСШ – «Таншолпан», будет произведен ремонт 3 детских садиков – «Бобек», «Золушка», «Солнышко». Всего на ремонт объектов образования в текущем году выделено 70 млн.тенге.

20 млн.300 тыс. тенге по программе развития моногородов выделено на ремонт Дома культуры и концертного зала «Юбилейный».

В 2013 году начнется работа по демонтажу многоквартирных аварийных, безхозных домов в г.Абай. В текущем году будут демонтированы 16 пятиэтажных домов. 

Эффективное развитие городов Казахстана в современных условиях должно быть сориентировано на трех направлениях в области социального развития: занятости населения; обеспечении жилья и качественном росте человеческого капитала (образование и здравоохранение). По словам Президента, всё это должно быть направлено на улучшение жизни казахстанцев. Успех экономических реформ в стране во многом будет зависеть от их реализации в регионах. Для этого необходимо уменьшить разрыв в их диспропорциональном развитии, но не за счет снижения уровня регионов лидеров, а, напротив, на основе социально-экономического подъема отстающих.

В Послании народу Казахстана от 14 декабря 2012 года Президент страны Н.А.Назарбаев ставит задачу по децентрализации управления. Её суть заключается в разграничении ответственности и полномочий между центром и регионами, усилении роли местных исполнительных органов. Утвержденная Концепция развития местного самоуправления позволит повысить качество управления на аульном, сельском уровне и расширит участие граждан в вопросах местного значения.

Сельские акимы наделяются дополнительными полномочиями, что позволит усилить их влияние на ситуацию в аулах. Поэтому, в целях изменения системы решения проблем на местном уровне, улучшения качества оказываемых государственных услуг будут проведены ремонты зданий акиматов с.Коксу и с.Кулаайгыр. В п.Карабас запланирован ремонт Дома культуры, здесь же разместится акимат поселка.

 В своем Послании народу Глава государства осветил целый блок вопросов, касающихся борьбы с преступностью. Сегодня требуется изменение идеологии борьбы с этим злом. Как указал Елбасы: «Мы не должны мириться с самыми малыми правонарушениями, хулиганством, бескультурьем, поскольку это нарушает общественный покой, снижает качество жизни». 

В целом криминогенная ситуация в районе остается стабильной, что оказывает положительное влияние на развитие и внутреннюю безопасность региона в целом. Позитивное влияние оказала реализация принятых ранее ежегодных Программ профилактики правонарушений и борьбы с преступностью. В течение последних лет сохраняется тенденция снижения количества тяжких и особо тяжких преступлений, преступлений совершаемых несовершеннолетними. Отмечается снижение преступлений, в общественных местах и на улицах. Не допущен рост преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения. На основе ежедневного анализа проводится дислокация нарядов полиции с учетом криминогенной ситуации, в нерабочее время привлекается личный состав полиции. 

Вместе с тем, в сфере охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности имеются проблемы, которые определяют основные приоритеты оперативно-служебной деятельности районного Управления внутренних дел. Так, отмечается рост преступлений против личности. Недостаточными остаются меры по профилактике бытовых преступлений, алкоголизма. В связи с чем необходимо усилить работу в данном направлении, в средствах массовой информации регулярно освещать вопросы о вреде пьянства и наркомании. Продолжить проведение этой работы в учебных заведениях района, организациях и предприятиях.

Несмотря на сокращение подростковой преступности, криминальный потенциал этой сферы остается значительным. В целях предупреждения подростковой преступности постоянно проводятся профилактические рейды, налажено эффективное взаимодействие с организациями образования, усилен контроль за неблагополучными семьями.

 Важной частью деятельности исполнительных органов является работа с обращениями граждан. В аппарат акима Абайского района за 2012 год поступило 712 обращений граждан: в том числе 322 устных, 390 письменных из которых 292-обращения физических лиц, 98-юридических. В сравнении с 2011 годом число письменных обращений увеличилось на 41. 

 Принято акимом района – 128 граждан, заместителями акима района – 194.

 За отчетный период из вышестоящих органов поступило 56 заявлений, в том числе из аппарата акима области - 48, из аппарата маслихата области – 4, из Дисциплинарного Совета–1, из Сената Парламента-2, НДП «Нур Отан»-1.

 Из 292 письменных обращений граждан:

решено положительно – 73;

дано разъяснений –201;

на исполнении –11.

Значительный процент по обращениям граждан занимают вопросы коммунального хозяйства 73 из 390 и жилищные вопросы 85 из 390. 

И в дальнейшем ни одно из обращений граждан не останется без внимания, по каждому из них будут приниматься конкретные меры.

Несколько слов о выполнении предложений и замечаний, поступивших в ходе отчетных встреч акима района с населением. Всего поступило 5 обращений и все они к настоящему времени выполнены. Так, произведены ремонт и замена участков теплотрассы в п.Южный, на эти цели из бюджета было выделено 19 млн.тенге. Приобретены два автобуса для организации подвоза детей к школам села Юбилейное и Самарка, приобретена автомашина ГАЗЕЛЬ для подвоза детей к школе с.Есенгельды для чего из районного бюджета были выделены средства в сумме 9,1млн.тенге. Произведено благоустройство п.Топар и с.Коксу. И подобные примеры можно продолжить.

В заключение хотелось бы отметить, что успехи, достигнутые по реализации задач, поставленных Президентом страны Нурсултаном Абишевичем Назарбаевым, - это результат повседневной работы районного акимата и итог труда всех жителей нашего региона.
